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Referat fra møde i Agenda 21 foreningen 
 
Mandag den 6. februar 2023 kl. 19.00 på Hillerødvejen 55. 

Mødt: Lotte, Michael, Niels, Bent, Anne, Lilian, Merete og Finn (ref.). 
Afbud: Niklaus, Hans. 

 

1. Planlægning af Generalforsamling 

 – Datoen er flyttet til mandag den 6. marts 2023 i Lindehuset. 

Merete har reserveret lokalet i Lindehuset. 

Ordstyrer – Michael har sagt ja til at påtage sig opgaven. 

Referent - Merete 

Indkaldelse sendes ud til medlemmerne den 7. februar – altså næsten 4 uger før 

afholdelse. Der skal indkaldes med 3 ugers varsel via mail til medlemmerne. 

Vi besluttede at have to indlæg - og at der annonceres i UgeNyt den 21. februar. 

En kvart sides annonce koster knap kr. 4.000,-. 

 

De faglige indlæg: 

Johan Vedel som vil orientere om Fredensborg Kommunes Energicenter nu og 

fremover. 

Rebecca Vaa som vil fortælle om Københavns Kommunes strategi for grøn 

byudvikling herunder de klima- og miljømæssige fordele ved at anlægge grønne 

urbane fællesskaber som byhaver – muligheder og forhindringer. 

 

På valg til bestyrelsen: 

Anne, Merete og Michael er på valg og genopstiller.  

Niels genopstiller som revisor. 

Lotte genopstiller som suppleant. 

 

Forslag fra bestyrelsen: Ingen. 

Beretninger er skrevet af formanden (Finn) – og sendt ud til kommentering. 

Regnskab for 2022 er afsluttet og på mødet underskrevet af kasserer og revisor 

(Finn og Niels) og af bestyrelsen bortset fra Hans, der er sygemeldt. 

 

Praktik – kaffe, the, kage, vand, andet?  

Finn og Merete sørger for kaffe og the. Vand fra hanen i kander.  

Som kagebagere har meldt sig: Bent, Lilian og Michael. 

 

Merete og Finn afhenter nøglen og får instruktion i brug af mikrofon-anlæg og 

projektor. 

 

Vi mødes kl. 18.30 for opstilling og klargøring. 
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2. Møde i Agenda 21-netværket, Verdensmålscenteret 

Lotte og Finn deltog i mødet den 25. oktober i Albertslund. 

Efter mødet har Povl Markussen fulgt op på det med en beskrivelse af de 

intentioner, som blev drøftet på mødet.  

Vi har sendt et svar og Povl har kvitteret og kaldt vore bemærkninger 
interessante, så det er spændende, hvordan den endelige udgave bliver. 

 

Vi havde nogen drøftelser om det hensigtsmæssige i at fokusere ensidigt på 

energibesparelser – og altså udelade de øvrige verdensmål, fordi tingene til en vis 

grad hænger sammen. 

Konklusionen blev at de øvrige verdensmål naturligvis er vigtige, men også at vi 
ved at sprede indsatsen på flere mål med stor sandsynlighed vil fejle med det pt. 

vigtigste – nemlig energi og klima. 

 

Jo længere mod dette mål vi kommer (altså begrænsning i CO2 udledningen og 

dermed jordens opvarmning), jo lettere bliver det at nå tættere på de øvrige mål. 

Jo flere kræfter vi skal bruge på at redde vore værdier mod stigende havvand, jo 

mindre overskud (af såvel penge som opmærksomhed) vil der være til de andre 
mål  

-  

3. Udflugt i 2023 

Michael undersøger om vi evt. kan besøge Coloplast, der har lavet nogle fine 

bedanlæg på deres udenomsarealer i stedet for de tidligere græsplæner. 

Måske kan vi ovenikøbet få noget at vide om deres produktion og produkter – det 

kunne være spændende. Vi taler jo om kommunens største arbejdsplads. 
 

4. Flere medlemmer i foreningen. 

Når vi stiller op til forskellige arrangementer, kan vi udlevere en flyer med plads til 

at skrive sig på med det samme, så vi forhåbentlig kan få nogen ”ind i flokken”. 

Lilian foreslog at hænge flyere op med tilmeldingsslip på bibliotekerne. Vi trykker 

nogle stykker og Lilian hænger dem op. 
 

Den nuværende flyer sendes til Lotte, som vil lave et forslag til udformning. 

 

 

5. Eventuelt 

1  

Stueetagen under Fredensborg Bibliotek vil blive åbnet for at blive taget i brug til 
en række formål – herunder foreningsaktiviteter. 

 

Vi skal holde os til for at finde ud af, om vi kan komme i betragtning – og 

overveje, hvad vi i givet fald kan bruge lokalet til. 

 

Vi kan evt. kontakte Gladsaxe om deres bæredygtighedsaktiviteter – for at få 
afklaret om der er nogle af deres idéer, som vi kan bruge. 

Anne, Lilian og Bent taler med biblioteket om eventuelle muligheder. Ud fra deres 

tilbagemelding vurderer vi vores næste skridt. 

 

Temaer for en evt. Agenda 21 stand vil oplagt være Klima og Verdensmål. 
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Agenda 21 Foreningen indmelder sig i Kulturelt Samråd, som efter et 
par års Corona-dvale nu er vågnet til live. 

Kulturelt Samråd varetager de kulturelle foreningers interesser og 

kontakt til kommunen, samt forslår diverse kulturelle aktiviteter i kommunen. 

 

Der er et centralt kontor, som holder øje med tilskudsmuligheder. 

 
Medlemsskabet er kontingentfrit. 

 

Finn sender medlemslisten fra Niels til den aktive kreds. 

 

3 

Finn orienterede om en lille bog ”Den Store Plan” af Sten Melson om samfundets 
fremtidige energiforsyning. Der indkøbes et par eksemplarer til udlån – og som 

grundlag for drøftelser af problemstillingerne. 

 

4 

Der er sendt et dokument i høring. Det drejer sig om ”Forskrift for afholdelse af 

udendørs arrangementer i Fredensborg Kommune”. 

 
5 

Listen over de møder om Klima og verdensmål, som Bibliotekerne afholder har 

Finn sendt ud umiddelbart efter mødet. 

 

6. Fastsættelse af dato for næste møde 

Generalforsamlingen er mandag den 6. marts.  
Næste møde blev besluttet afholdt mandag den 27. marts. 

 

 

Finn Langgaard 


